

# 喝止咳水疯狂成瘾 25岁小伙骨头几乎粉碎

“要水的找我,可当面交易,也可以快递,微信号XXX”。看到这样的留言,你一定会误认为这是网上销售纯净水的又来了。错!其实这是毒贩子专门在网上兜售毒品的一种暗语。这里的“水”,指的是止咳药水。止咳药水为什么会成了毒品呢?

## 每天100毫升“止咳水” 25岁小伙骨头几乎粉碎

2016年5月23日,深圳市平乐骨科医院老年骨科来了一名特殊的病人。之所以说这名患者特殊,是因为他只有25岁。小军是一个年纪轻轻的小伙子,为什么会跑到老年骨科就诊呢?经过医生的初步检查,诊断的结论让医生目瞪口呆。20几岁,一般来说骨质是比较坚固的,但是他这个骨质疏松很严重,就相当于八九十岁老人的骨质。经过检查,医生刘名勋发现,小军的双腕关节已经骨折,情况非常严重。

刘名勋说,常人的骨质,年轻人的骨质密度比较高,就是发亮发白,他这个骨质已经成碎块了。刘名勋在治疗中发现,滥服“止咳水”是造成小军骨折的原因。

小军坦言,一开始每天大概喝100毫升,后来越来越多,还把止咳水兑在酒里喝。喝了有五年。小军说迷恋上止咳水,还在高中时期,那个时期,整天无所事事觉得学习“太无聊”,和社会上的人接触后,发现有人喝止咳水觉得好玩,开始跟着效仿。联邦也好,奥亭也好,反正有几种,都喝过,只要不喝,浑身不自在,百爪挠心的难受。长此以往,小军骨盆已经接近粉碎,如不及时进行抢救,轻则瘫痪,重则丧命。

## 17岁学生疯狂成瘾 一个月喝掉6000元

今年17岁的小强,是深圳市某中学初三学生,眼瞅着就要上高中的他,本应该抓紧时间复习功课,没想到一年前,他却迷恋上了止咳水。说起喝止咳水的起因,具体细节小强已经记不大清楚,只记得是偶然的一个机会接触到的。

小强喝了一年多,一天一瓶左右。小强说:“一开始同学介绍我喝这个止咳水,说很提神,然后就向他买了一瓶试了一下,应该是心理作用,感觉是有一点。”喝上止咳水后,小强不仅没有“提神”,反而变得“提心吊胆”,每天都要想尽办法筹集买止咳水的钱。一瓶200元左右,没钱就找各种理由问父母要。

对于小强喝止咳水上瘾的事小强父母并不知情,大手大脚花钱的现象,也没有引起他们的怀疑。小强每次要钱,他们都是求必应。



## 这种“止咳水” 竟是毒品

记者了解到,犯罪团伙所贩卖的止咳药水,医学上称为复方磷酸可待因溶剂,主要成分是磷酸可待因、盐酸麻黄碱等,很多止咳产品的主要成份都是由此构成。

止咳水,因其成分中含有可待因、麻黄碱成分,可刺激中枢神经,达到镇痛、镇静、止咳作用,大量服用会产生快感和幻觉,长期饮用易上瘾。

2015年5月1日,国家食品药品监督管理局、公安部、国家卫生计生委联合发布公告,将含可待因复方口服液体剂(包括口服溶液剂、糖浆剂)列入第二类精神药品管理。被列入精神药品管理目录后,止咳水将属于毒品的范畴。它与毒品一样具有极强的危害性,上瘾之后同样会产生幻觉,特别是未成年的孩子,会自残,出现幻觉。而更可怕的是对未成年孩子的身体造成无法挽回的伤害。



关注三湘都市报微信  
看E报。

## 藏在QQ群里的 “暴利”窝点

深圳市公安局龙华分局民新派出所随即成立专案组,展开侦查。

民警贾君说,在QQ群里跟他聊透了之后,自己确定买了,然后加他微信,或者说他给你电话号码,然后告诉你淘宝交易。然而,当民警进入网页却发现,里面卖的不是止咳水,而是面膜。其实他就是用这个面膜、护肤品做伪装。警方发现,名为“冷色”和“珊瑚海”组建的QQ群有数十个之多,这些群内的成员主要集中在珠三角地区,以青少年为主要销售对象。

警方发现,这个团伙,只是个贩卖止咳水的中转站。而他们的货都来自于网络上的“药贩子”。他们从“药贩子”手中买到这些药品之后,就会转卖给小军和小强这些青少年,从中赚取高额的差价。国家明确:含可待因止咳水=毒品,贩卖625克可处死刑!

据医生介绍,磷酸可待因、盐酸麻黄碱都属于毒麻类药品,组合镇咳作用很强,在正常剂量、合理使用下不足以成瘾,不过,长期服用就会造成药物依赖,损伤人的中枢神经,出现手抖、失眠、痉挛、抽搐及情绪烦躁、行为失控等现象;长期使用会出现骨质疏松,导致身高变矮。还有失忆,甚至中毒性脑病、低钾血症。导致心跳骤停,死亡。深圳市公安局龙华分局刑警大队刘君涛说,根据重量确定基准刑,国际上可待因与海洛因的换算比例为100:8,贩卖可待因625克以上,可处十五年有期徒刑、无期徒刑或死刑。

■来源于消费能见度 微信号 xi-aofeinenengjiandu

